



# 我院开展“善国善医大讲堂”

## ——医疗纠纷防范及执业风险探讨专题讲座



**本报讯** 为进一步加强医院法治建设,切实增强广大医务人员的风... 8月22日下午,我院开展“善国善医大讲堂”——医疗纠纷防范及执业风险探

法规事务处郭刚教授为大家授课。郭教授结合大量详实典型的案例及相关法律法规,从多年亲身办案经历出发,以案释法,主要针对对医疗质量安全核心制度、医患沟通及告知风险、病历书写等方面进行了生动讲解,并对我院医疗安全科工作进行现场指导。武宗义强调,全院医务人员要增强法律意识、培养法治思维、树立法治理念,严格遵循十八项医疗质量安全核心制度,切实增强防范风险、处理纠纷的能力,切实提升医疗服务质量和群众就医体验,切实加强医患沟通,构建和谐医患关系。通过此次讲座,进一步强化了我院医务人员的法律意识和医疗风险防范意识,加深了大家对相关法律法规的认识,树立了依法执业的理念,对提高医疗服务质量、构建和谐医患关系起到了积极推动作用。 □医疗安全科

# 助力梦想扬帆启航 传承善国善医精神

## ——我院召开2024年职工子女高考升学座谈会



**本报讯** 8月12日,我院召开2024年职工子女高考升学座谈会。院党委副书记朱绍猛,党委委员、党群工作部主任王维,党委组织部、工会、办公室、医教部、护理部等相关科室人员参加会议。座谈会上,邀请职工子女及家长代表分别作交流发言。麻醉科护士长陈红梅、放疗中心主任时勇、肝胆外科副主任陈英勇、肿瘤科三病区护士长李园园等职工家长代表分享了陪伴孩子读书、考试的心路历程。家长们纷纷表示,将会把医院对职工家庭的关心关爱化作努力工作的动力,继续发挥模范带头作用,以更加积极的态度立足自身岗位,为医院发展做出更大贡献。2024届清华学子张居祚、山东第二医科大学班浩泽等代表学子们畅谈高考感言,感恩父母,畅想未来,纷纷表示今后将更加认真学习,不断充实自己,不辜负家人的期待、医院的关爱和国家的培养。朱绍猛代表院党委向金榜题名职工子女表示祝贺,向辛勤培养孩子成长的职工表示慰问。朱绍猛表示,高考是人生的一次重要挑战,学子们凭借着坚韧的毅力、扎实的知识不懈的努力,在这场激烈的竞争中脱颖而出,为自己的未来打开了一扇充满无限可能的大门。这不仅他们个人的荣耀,也是我们医院的自豪。他鼓励学子们认真总结高中的学习经验,继续保持勤奋刻苦的精神,不断追求卓越,在新的大学环境中茁壮成长,努力成为有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代青年。此次座谈会的召开是医院尊重知识、爱惜人才的生动体现,让职工充分感受到医院大家庭的温暖,体会到获得感、归属感和幸福感,进一步增强了我院干部职工的凝聚力和向心力。下一步,医院将通过多种形式,将关心关爱延伸到职工生活的方方面面,不断增强职工的凝聚力和幸福感。 □工会

# 健康启航 科普同行

## ——我院开展职工子女暑期健康科普馆体验学习活动



**本报讯** 为丰富我院职工子女的暑期生活,增进他们对健康知识的兴趣与认识,促进家庭成员之间的情感交流,8月9日,我院公共卫生科联合市疾控中心健康教育科举办“医院职工子女暑期健康科普馆体验学习活动”。本次活动吸引了众多职工及其子女的积极参与,参与者中既有活泼可爱的小朋友,也有对医学充满好奇心的青少年,还有关心孩子健康成长的家长们。大家齐聚一堂,共同开启了一段探索健康科学的奇妙旅程。在健康科普馆,孩子们在讲解员的引领下学习了维持健康的四种关键方式:均衡饮食、适量运动、戒烟限酒以及心理平衡。展馆中央的互动学习屏幕上展示了疾病预防与健康维护知识,孩子们通过积极参与动手操作,加深了对健康知识的理解。在传染病科普室内,孩子们借助体感互动技术,生动学习了流感、手足口病、结核病等常见传染病的防控知识。讲解员通过提问引导的方式,向孩子们普及了预防传

染病的相关知识。一进入中医科普馆,孩子们就被浓郁的中草药香气和古色古香的装饰所吸引。在中药展示区陈列着各种中草药材,孩子们好奇地观察每一味中药并不时提出自己的问题,经讲解员耐心引导,孩子们认识了中药的神奇之处。接下来,孩子们观看了胚胎发育的影像,认识了生命的起源与诞生过程。同时,讲解员还向孩子们科普了预防接种、职业病危害及其预防措施、中国居民平衡膳食等相关健康知识。健康知识互动体验 活动中,孩子们不仅是观众,更是参与者。他们亲自操作参与人体模型组装游戏,模拟刷牙体验,积极参与“营养小侦探”游戏,通过寻找食物中的营养素,学习如何搭配均衡膳食。这些环节不仅让孩子们在动手实践中加深了对健康知识的理解,还激发了他们对医学科学的兴趣和好奇心。急救技能实操训练 为了让孩子们具备基本的自救互救能力,活动还设置了急救技

# 急救救护进校园 上好生命“必修课”

## ——我院开展急救救护培训走进高中军训系列活动



能实操训练环节。在急诊科宋海东医生的指导下,孩子们学习了心肺复苏术(CPR)的基本步骤、海姆立克急救法的操作要领,对急救知识有了进一步的理解和掌握。健康讲座与体检筛查 活动邀请我院中医病房贾青护护士长和青少年视防中心的施冉冉,分别对脊柱健康知识、青少年近视防控爱眼知识进行科普讲座,同时发放《脊柱侧弯筛查家长告知书》百余份。通过讲座,孩子们了解到脊柱侧弯的常见原因、危害、表现、护脊方式,以及如何保护眼睛的技能。活动现场,中医科和青少年视防中心专业人员还为孩子们做了脊柱侧弯检测和视力筛查。此次活动得到家长广泛好评,大家纷纷表示,通过参与活动,他们学到了宝贵的健康知识,增强了他们对医学科学的兴趣和尊重。孩子们表示,通过参与活动,他们会更加珍惜自己的身体健康,也愿意将所学到的知识分享给身边的人。医院将继续举办更多类似的活动,为医院职工及其家庭带来更多健康和快乐。 □公共卫生科 □急救中心

2024年8月30日 星期五 农历甲辰年七月廿七 总第164期 本期8版 滕州市中心人民医院主办

# 崇尚人文精神 彰显医者仁心

## 我院举行第七个“中国医师节”大会



**本报讯** 在第七个“中国医师节”到来之际,为进一步弘扬以人为本、救死扶伤的崇高医师精神,表彰先进集体和优秀个人,营造尊重医师、争先创优的良好氛围,8月15日下午,我院举行医师节大会。会议由院党委副书记、院长武宗义主持。医院领导班子成员、临床医技科室正副职、老专家代表、新入职医师、获奖医师代表及科室业务骨干代表参加会议。会上,现场播放了医学前辈寄语视频。德艺双馨的老专家们言传身教,谆谆教诲,希望年轻一代勇担使命,传承创新,为医院持续发展贡献新生力量!会上,武宗义首先代表院党委向从医30年的老专家、学术主任,表示衷心的感谢和崇高的敬意!向坚守临床一线的全体医师致以诚挚的节日问候!院党委委员、纪委书记赵逢平宣读《关于表扬从医三十年以上医师的决定》,与会领导为在岗30年以上医师代表颁发荣誉证书和纪念奖牌。



院党委委员、副院长颜景明宣读《滕州市中心人民医院关于公布2024年医师节系列竞赛活动中获奖医师名单的通知》,共包含病历书写比赛、疑难病例演讲比赛、质量管理知识竞赛等6个项目,与会领导分别为获奖医师代表颁奖。



副院长卜广波宣读《滕州市中心人民医院关于表扬2023-2024年临床教学先进集体、先进个人的决定》,与会领导为获奖代表颁发荣誉证书。



新入职医师代表司贵米、枣庄市临床重点专科负责人代表李晖作表态发言。



院党委书记朱光耀在讲话中指出,医生是一个平凡而又伟大的职业,七十多年来,我院医务工作者传承优良传统,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,承担并胜任了“善国善医”的历史使命。他们为百姓健康呕心沥血,为挽救万千生命、夜以继日与病魔抗争,使许许多多患者重燃希望,赢得了社会各界、广大人民群众的尊重与厚爱。朱光耀对今后的医务工作提出五点要求,一要加强党建引领,筑牢发展根基;二要强化内涵建设,提高医疗质量;三要聚焦患者所需,提升服务品质;四要崇尚人文精神,勇担历史使命;五要加强作风建设,擦亮“善国善医”品牌。他强调,大家要爱医院、爱岗位、爱患者,修医德、行仁术,以实际行动诠释医者的使命担当,努力为群众提供更高水平、更加满意、更有温度的优质医疗服务,让群众更有获得感、幸福感、安全感,将医院打造成为百姓信赖的现代化医疗中心,为推进健康滕州建设、增进人民健康福祉做出新的更大贡献。 □宣传科

**我院与市志愿者协会共筑健康防线 消除艾梅乙母婴传播** [详见2版]

**我院开展枣庄市2024年民族团结进步宣传月“送医下乡”义诊活动** [详见6版]